



LA CĂRĂRA ROȘIE

Organ al comitetelor orașenesc și raional P. M. R. Arad și al staturilor populare orașenesc și raional

Arad, anul XVI nr. 4495

4 pag. 20 bani

Miercuri, 28 Ianuarie 1959

Bilanțul inovatorilor

Inovatorii de la „Coopmetal” și-au încheiat bilanțul de activitate din anul trecut cu 68 propuneri de inovații și peste 229.000 lei economii antecalculat. Acum, în noul an, la cabinetul tehnic au fost depuse primele două propuneri de inovații, iar alții inovatori au cerut comisiile de inovații să consulte asupra diferitelor propuneri.

În mișcarea inovatorilor de la „Coopmetal” se remarcă o bogată activitate desfășurată de comisia de inovații al cărei președinte este ing. Eugen Kenst care sprijină și îndrumă munca inovatorilor.

Colectiv vrednic

Prin munca întregului colectiv, la centrul nr. 1 al întreprinderii „Fructexport” s-a reușit să se prelucereze în luna ianuarie până în ziua de 26, circa 2 vagoane mere peste plan, iar la centrul nr. 2, 1 vagon și jumătate.

Până în prezent s-au pregătit pentru export 160 tone de mere de salcâm, tel și polifloră.

Adunări generale în gospodăriile colective

Producția vegetală în discuția colectivităților

La orice adunare generală colectivității obișnuiesc să discute despre un sector sau altul de muncă, despre acea ramură de activitate care a-ți-înă-țiră mai greu în bilanț. Așa și la Macea. Adunarea generală de bilanț și alegori care s-a ținut în urmă cu câteva zile a discutat, mai mult ca oricare altă dată, pe cea a producției vegetale. Faptul nu este lipsit de importanță, dacă ne gândim că la Macea condițiile microclimatice, solul și structura lui prezintă proprietăți optime pentru cultura plantelor, pentru producția vegetală în ansamblu ei. Condițiile pedo-climatice permit ca aici să se obțină cu regularitate producții care să se afele cu cîteva sute de kg deasupra mediei pe raion. Printre-o lucrare mai chibzuită, mai rațională a pămîntului, la Macea și în tot acest sector vestic al raionului, producțiile de 2.000 kg grâu, 2.500 kg porumb boabe, 1.500 kg floarea-soarelui, 25.000 kg sfeclă de zahăr la ha, sînt lucruri obișnuite. Principiul este ca asemenea recolte să nu fie date numai de o suprafață restrînsă ci de toate sutele de hectare din gospodărie. Aceasta este concluzia la care au ajuns, atît dărea de seamă cît și colectivitățile, în discuțiile purtate.

Vorbind despre realizările gospodării colective pe 1958 se poate spune că ele au fost de mijloc, cu specificitatea că se putea realiza mai mult. Colectivitățile au reușit cu tărie acest lucru și au spus, în mare, lucrurilor pe nume. În 1958 recoltele

medii ale gospodăriilor au fost mai mari ca ale tuturor întreprinderilor din comună, chiar dacă ele nu s-au ridicat pînă la normal. De pildă, producția medie de grâu a fost de 1.518 kg la ha, cea de porumb-boabe 1.580 kg, secară — 1.400 kg, orz — 1.433 kg, legume și zarzavaturi — 7.800 kg. La plantele de nutreț (3.600 kg) și sfecla de zahăr s-a recoltat (11.800 kg) mult prea puțin față de posibilități. În oarecare măsură se realizează indicatorii planificați și datorită timpului — în primăvară ploaie și-n vară secetă. Aceasta a generat neputința de a efectua la timp unele lucrări agricole. Dar, pe lângă condițiile obiective amintite, cum și lipsa de teren corespondent, din care cauză pe 50 ha (din 200) s-a pus grâu după grâu obținându-se o producție infimă, au existat și cauze subiective.

Se știe importanța pe care o prezintă îngrășămintele naturale sau chimice pentru ridicarea producției. La Macea, colectivitățile și-au mai îmbogățit experiența în acest domeniu. Practica le-a dovedit din nou necesitatea fertilizării terenurilor. De exemplu de pe 20 ha cultivate cu porumb s-au recoltat în medie 2.000 kg boabe la ha. Pămîntul acesta a fost ogorit adînc, în toamnă, și îngrășat. Pe 30 ha s-a cultivat grâu după plante bune premorgătoare, iar terenul a fost și îngrășat. Recolta medie la ha s-a ridicat la 2.100 kg. La sfecla de zahăr semănată pe 10 ha ogorită și îngrășată s-au recoltat

V. GHIDARCEA

(Continuare în pag. 2-a)

Colectivitățile discută problemele gospodărești

Peste 500 de colectivități din Mănăștur s-au adunat zilele trecute la căminul cultural pentru a participa la adunarea generală. Cu acest prilej, colectivitățile au luat în discuție planul de producție și bugetul de venituri și cheltuieli pe 1959.

Adunarea generală a aprobat contractarea unor mari cantități de cereale, produse legumicole, animale și plante industriale. Produsele contractate vor trebui să aducă gospodării un venit de peste 2.100.000 lei.

Totodată, adunarea generală a aprobat componența celor patru brigăzi de cîmp precum și a brigăzilor legumicole, zootehnice și de construcții. Ca brigadirii au fost numiți colectivități dintre cei mai buni organizatori și cunoscători ai proceselor de producție agricolă. În unanimitate colectivitățile au hotărît introducerea și respectarea sistemului retribuțiilor suplimentare.

IGNA GHEORGHE, coresp.



Aspect de la manifestațiile ce au avut loc în Arad cu prilejul sărbătoririi Centenarului Unirii Țărilor Române.

Lăcătuș harnic și sîrguincios



În secția montaj a uzinelor „Gheorghe Dimitrov” lucrează numeroși tineri care obțin succese frumoase în producție. Printre aceștia se numără și candidatul de partid Mihail Pavlica, lăcătuș-montator, apreciat de întreg colectivul.

Muncind cu sîrguință, el obține rezultate frumoase în îndeplinirea planului de producție. Luna trecută și-a îndeplinit norma de producție, depășind-o chiar cu aproape 20 la sută. Cu același entuziasm muncește și în noul an, pregătindu-se astfel să fie primit în rândul membrilor de partid.

ÎN CLISEU: tov. Mihail Pavlica în timpul lucrului.

Noi cereri de intrare în gospodăria colectivă

„Am muncit mult de unul singur, fără să pot realiza ceva. Acum m-am hotărît să intru în gospodăria colectivă. Am ajuns la convingerea că e singurul drum pentru oricare țaran harnic, care vrea să și asigure lui și familiei o viață îmbelșugată”.

Așa scria, mai zilele trecute țaranul muncitor Gheorghe Lupu, de la noi din Mîșca, în cererea pe care o adresa gospodării colective din comună. Cuvinte asemănătoare scria și Dumitru Blaj și numeroase alte familii din cele 42, care au cerut recent să intre în gospodărie.

În fiecare zi se alătură noi nume familiilor colectivităților din comuna noastră.

IGNA GHEORGHE, coresp.

S-a deschis cel de-al XXI-lea Congres extraordinar al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Moscova 27 (Agerpres). — TASS anunță.

În marele palat al Kremlinului din Moscova s-a deschis la 27 Ianuarie, ora 10, cel de-al XXI-lea Congres extraordinar al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

În sala de ședințe se află delegații la Congres. În tribuna Congresului au luat loc oaspeții — reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești frățești.

Congresul a fost deschis de Nikita Hrușciov, prim-secretar al C. C. al P. C. U. S.

N. S. Hrușciov a anunțat că la Congres au fost aleși 1269 delegați cu vot deliberativ și 106 delegați cu vot consultativ.

La propunerea primului secretar al C. C. al P. C. U. S., Congresul a păstrat un moment de reculegere în memoria eminentilor activiști ai

mișcării muncitorești și comuniste internaționale care au încetat din viață în perioada de după congresul al XX-lea al P.C.U.S.: Marcel Cachin, Boleslaw Bierut, Antonin Zapotocky, Giuseppe Di Vittorio, Gheorghe Damilano și eminentul luptător pentru pace Frederic Joliot Curie.

N. S. Hrușciov a salutat delegațiile și pe conducătorii delegațiilor celor 70 de țări comuniste și muncitorești care au sosit la Congres.

Apoi Congresul a ales organele de lucru: președintele, secretariatul, comisia de redacție și comisia de validare.

Alexei Kirilenko, care a prezidat ședința din 27 Ianuarie a Congresului, a dat cuvîntul lui Nikita Sergeevici Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. și președintele Con-

siliului de Miniștri al U.R.S.S., pentru a prezenta raportul „Cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1965”.

La ora 19 Nikita Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. și președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și-a încheiat raportul „Cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1965”. Citirea raportului a durat 6 ore și 5 minute cu două întreruperi.

Delegații la Congres și oaspeții l-au salutat pe N. S. Hrușciov cu aplauze furtivoase și după încheierea raportului l-au ovăționat puternic și îndelung.

Lucrările Congresului vor fi reînuate la 28 Ianuarie ora 10.

Scrisoarea unor vechi bolșevici adresată celui de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S.

MOSCOWA 27 (Agerpres). — TASS transmite:

Ziarul „Pravda” publică scrisoarea unor vechi bolșevici către cel de-al XXI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Autorii scrisorii salută Congresul și își exprimă marea bucurie de a fi avut prilejul să vadă zorile comunismului în Uniunea Sovietică.

În lumina succeselor remarcabile raportate de poporul sovietic sub conducerea Partidului, se spune în scrisoarea, relesă și mai evident fall-

mentul politic al grupului antipartidnic al lui Malenkov, Kaganovici, Molotov, Bulganin și Șepilov, grup care s-a rupt de viață și care a încercat să zădărnicească aplicarea liniei leniniste elaborate de Congresul al XX-lea al P.C.U.S. Condamnînd în unanimitate acest grup de fracționisti jalnici și zdrobindu-l, glorioșul nostru Partid Comunist și-a întărit rîndurile.

În scrisoarea se subliniază succesele remarcabile ale poporului sovietic obținute în cursul anului trecut în toate domeniile economiei și culturii. Țara sovietică, se spune în scrisoarea, intră în perioada construcției desfășurate a societății comuniste, în perioada creării bazelor tehnico-materiale a comunismului, cînd va fi rezolvată practic sarcina istorică de a aduce din urmă și de a întrece cele mai dezvoltate țări capitaliste în ce privește producția pe cap de locuitor.

Comuniștii, se spune în continuare în scrisoarea adresată Congresului de vechii bolșevici, ca reprezentanți ai celei mai avansate clase a societății contemporane, ca adepți ai celui mai avansat sistem social nu sînt interesați în război. Ei știu că totemul în condițiile dezvoltării pașnice se dezvoltă cît mai complet superioritatea orînduirii socialiste. Succesele U.R.S.S. în construcția vîștii noi se bazează pe politica externă leninistă de pace, dusă în mod consecvent de partid și guvern.

Noi, vechii bolșevici, se spune în încheierea scrisoarei întîmplăm cu un sentiment de profundă mîndrie cel de-al XXI-lea Congres al Partidului Comunist, congres istoric. Măreția cauză a lui Lenin, va triumfa sub conducerea înțeleaptă a Comitetului Central leninist.

Scrisoarea a fost semnată de 189 vechi bolșevici cu un stagiu în partid de 40 și 60 de ani, și mai mult.

M-am hotărît să intru în gospodărie

Intr-una din zilele trecute la sfatul popular din Șiria s-a prezentat gospodarul Savu Crisnic. E un bărbat în vîrstă, cu părul nins de ani, dar încă viguros. După ce l-a salutat pe cel de la sfat respectuos, s-a așezat pe un scaun și a întrebă zîmbind:

— Știuți de ce am venit la dumneavoastră?

Dacă ni-l spuneți om gît, moșule, îl răspunde secretarul.

— No, pîi facă ce-l, eu m-am hotărît să intru în gospodărie și am venit să fac cererea în fața dumneavoastră. Dar mai întîi vreau să vă întreb ceva: eu mi-s bătrîn ce o să lucrez în gospodărie?

— În gospodărie moșule, l-a răspuns pe loc, lucrează fiecare după puterile sale, și toți au ce face acolo. Dumneata ești un bun gospodar și te pricepi, ca puștină alții, la alotitul viei, la grădina și o să poți ajuta mult gospodăria. Cel tîner al ce învață de la dumnea, așa că vei munci după puterile pe care le ai. Dar și atunci cînd nu vei mai putea munci existența îți va fi asigurată, căci în gospodărie este repartizat un fond special pentru aceasta.

Bătrînul a ascultat atent și zîmbind, le-a zis apoi:

— Păi, iacă, am vrut să vă întreb și eu așa numai, să văd ce o să spuneți, fiindcă eu m-am convins de asta. Vă rog, scrieți-mi cererea. Unul dintre cei prezenți a scris cererea iar bătrînul a semnat-o și apoi și-a manifestat dorința să meargă pe la gospodărie, și mai stea de vorbă și cu acei de pe acolo. Bătrînul s-a interesat de mersul gospodăriei, de lucrările ce se fac acum.

Acesta însă e un singur fapt din

multele care pot fi întîlnite zilnic la Șiria. Numeroase sînt familiile — oameni mai tineri și mai vîrstnici — care, convinse de superioritatea gospodării colective, pășesc cu încredere pe calea belșugului. Numai anul acesta, pînă la 25 Ianuarie, peste 200 familii, cu vreo 800 hectare de pămînt, animale și inventar agricol, au cerut să fie primite în gospodăria colectivă.

În ultimele zile, printre mulți alți gospodari, și-au mai înalțat cereri de intrare în gospodărie familiile lui Miron Ponta, Gheorghe Back, Ștefan Codreanu, Dumitru Gorcea, Teodor Vanc, Ștefan Ne-grău, P. Flueraș și alți gospodari de nădejde. Astfel, familia colectivităților din Șiria crește zi de zi. Noi și noi alte zeci de familii își manifestă dorința de a intra în gospodăria agricolă colectivă.

D. POPESCU



Cîteva panouri, așezate în plină stradă, cuprinzînd munca miglăoasă și inspirată a unor graficieni și fotografi, așin calea arderilor de la o vreme încoace.

Oamenii se opresc, privesc, citesc textele și parcă n-ar mai pleca de aici. Și, în fond, nu află multe lucruri noi. Fotografii, grafițele, textele scrise caligrafic, vorbește despre viața lor. Despre munca șauritorilor de strunguri și vagoane, despre pinza multicoloră ce iese-n valuri din uzinele textile, despre arta lucrătorilor din cooperatiunile meșteșugărești.

Oamenii se opresc, privesc și deslușesc mai bine sensul sfîrșirilor lor, și — fără să-și dea seama — sînt cum înima te crește de bucurie!

Da, muncitorii ardieni au cu ce se mîndri!

De pe un panou află că strungurile de la „Josif Rangheș” sînt trimise în nu mai puțin de 15 țări... Unele din acestea au o industrie dezvoltată și o veche tradiție în domeniul construcției de mașini unelte: R. D. Germania, Finlanda, R. F. Germania...

Și, cînd te gîndești bine, acolo unde se află și uzinele „Josif Rangheș”, acum 10 ani nu se afla nimic. Intr-un singur deceniu, muncitorii ardieni au învățat să facă strunguri la nivelul tehnicii mondiale!

Pe un alt panou e desenată harta lumii. Cîteva săgeți indică țările în care exportăm unele din pinzeturile produse la uzinele „30 Decembrie”: Italia, Grecia, Iordania... Și cît de frumoase sînt aceste pinzeturi! Iată cîteva din ele, acolo pe panou, — mici buclăle zugrăvite cu meșteșug, așa ca să placă femeilor din oricare țară!

Uzinele „Gh. Dimitrov” exportă vagoane în Republica Arabă Unită și

AVEM CU CE NE MÎNDRI!

în alte țări. Hala aceea mare, plină de animație, pe care o vedem într-o fotografie, e construită în anii noștri. Uzina întreagă, dărimată de bombardamente în timpul războiului, a fost recondițată și utilată pe bazele producției moderne. Fotografii de alături înfățișează cîteva din mașinile noi cu care a fost dotată întreprinderea. Sînt mașini primite din Uniunea Sovietică și din alte țări socialiste frățești.

Alături, privind cu atenție grafițele, că în acest an producția noastră industrială va crește și mai mult. Fabrica „Rejăcerea” va pune la îndemîna populației cu 20 la sută mai multe conserve decît anul trecut. „Teba” va da cu 19 la sută mai multe textile...

Se vor construi noi locuințe muncitorești.

Peste tot, în fabricile și uzinele noastre, prinde viață indemnul partidului, exprimat prin expunerea tînorului Gheorghe Gheorghiu-Dej la plenara C. C. al P.M.R. din noiembrie 1958.

Muncitorii și inginerii ardieni au pîșit în noul an cu hotărîre neclintită de a înmulți succesele de pînă acum.

Expoziția de pe bulevardul Republicii vorbește despre toate aceste lucruri. De aceea, oamenii se opresc în fața ei, cercetează cu atenție grafițele, fotografiile, textele. Ele nu înfățișează altceva decît viața și munca lor, exprimat în imagini marelor talenți, dragostea lor fierbîntă față de patrie, așasamentul lor la cauza construcției socialismului.

Au cu ce se mîndri muncitorii și inginerii ardieni!

M. MIHAILEANU

ȘI-A CÎȘTIGAT ÎNCREDEREA MUNCITORILOR

Nu de mult, în mijlocul colectivului de muncă din sectorul fabricii al uzinelor textile „30 Decembrie” a fost înălțat și înălțat inginer Ioan Pugna, absolvent al Facultății de chimie industrială din Iași.

În uzina noastră a fost repartizat prin luna august a anului trecut, în calitate de inginer stagiar. Prin felul lui de a se apropia de muncitori și-a cîștigat repede încrederea acestora. Organizația de partid și conducerea sectorului îl apreciază, utemșii l-au ales în organele conducătoare ale secției.

Crescut și educat de partid, ing. Pugna a socotit că datoria lui e să ajute muncitorii prin cunoștințele ce le posedă, la îmbunătățirea procesului de producție și a condițiilor de muncă. Așa se explică că după cîteva luni în atelierul abilității a fost aplicată prima lui inovație, prin care se reduce timpul de fierbere de la 8 la 5 ore, consumul de hipoclorit de sodiu a fost redus cu 40—50 la sută și rulate altele. Printre primele inovații depuse la cabinetul tehnic în noul an, se găsește și una a inginerului Pugna, care constă în înlocuirea fularului de la mașina de vopsit continuu cu un fular ce mărește mult randamentul de vopsit.

Despre inginerul Ioan Pugna ar mai fi multe de spus. Un lucru este cert: facultățile din țara noastră pregătesc cadrele sub îndrumarea partidului, reușesc să dea producției ingineri bine pregătiți etapeții clasei muncitoare, elemente de nădejde în opera de construire a socialismului în patria noastră.

TRAIAN ONICA, coresp.

Conferințe organizate de ARLUS pentru popularizarea succesorilor Uniunii Sovietice

Tezorele raportului care va fi prezentat de N. S. Hrușciov la cel de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S. au fost primite cu mare bucurie și un deosebit interes de oamenii muncii din țara noastră.

Pentru a face cunoscut acest mare program al construcției comuniste în U.R.S.S. Consiliul General ARLUS a organizat până acum 62 de conferințe pe această temă în controlul regional și la casele prietenilor romino-sovietice din țară, la care au luat parte peste 20.000 de cetățeni. În controlul raional au fost organizate 242 asemenea conferințe, iar în întreprinderi, instituții, pe marile șantiere de construcție, la căminele culturale de la sat — peste 8500 conferințe la care au participat circa 860.000 de oameni ai muncii din țara noastră. Conferințele au fost ținute de academicieni, profesori universitari, cercetători, economiști, juriști, trimiși din Capitală și din regiunile de regiune.

Tot în vederea popularizării importantelor perspective ce se deschid în fața Uniunii Sovietice, Consiliul General ARLUS a trimis în regiuni 17 fotocoștășii de stradă care ilustrează principalele prevederi ale planului de șapte ani de dezvoltare a Uniunii Sovietice. De asemenea, Consiliile regionale ARLUS au confecționat vitrine, grafice și panouri referitoare la prevederile planului șeptenial.

Activitatea economică a gospodăriei de stat în centrul atenției organizației de bază

Organizația de bază a gospodăriei agricole de stat Aradul Nou, analizează periodic diverse aspecte ale activității gospodăriei ajutând conducerea administrativă la lichidarea lipsurilor, indicându-i o seamă de măsuri utile pentru continuarea îmbunătățirii la muncă. Astfel, în luna octombrie din anul trecut organizația a ascultat un raport din partea conducerei administrative despre modul cum este pregătită campania de reparații a utilajului și mașinilor agricole în perioada de iarnă.

În urma propunerilor făcute de comișii conducerea a luat măsuri corespunzătoare. Astfel, a fost amenajat cu mijloace proprii un pod rulant la atelierul mecanic prin care s-a ușurat munca meseriașilor. Tot aici s-a amenajat un banc de rodaj a cărui montare s-a făcut tot cu forțe proprii. Pentru reparații s-au folosit piese condiționate în atelier și numai în cazuri excepționale piese noi.

Măsuri importante au fost luate și pentru asigurarea recoltelor viitoare cărându-se la timp întreaga cantitate de îngrășământ natural existent în gospodărie și chiar achiziționat de la unitățile de creștere a animalelor din oraș.

Concomitent cu ascultarea rapoartelor și legătura permanentă cu conducerea administrativă, prin biroul organizației și secretar, organi-

VIAȚA DE PARTID

zația de bază la măsuri ca hotărârile ce se iau, întreaga activitate politică, obștească, să fie axată pe realizarea sarcinilor de producție. De pildă, imediat după înființarea celor 3 grupe de partid, organizatorii lor au fost instruiți de felul cum trebuie să muncească, cum să sprîjină în activitatea lor pe conducătorii secțiilor respective. Când tractoriștii Petru Vinersan și Nelu Dorl au început să manifeste indisciplina și superficialitate în muncă, în îngrijirea tractoarelor, ei au fost ajutați în adunări de partid și individual de către comișii ca Ioan Bozău și Vasile Motocrea, șeful brigăzii.

Comitetul de întreprindere a fost îndrumat să organizeze temeinic întreaga activitate socială și culturală în jurul muncii. Bunăoară, mulțumitoru Petru Lupăș membru de partid, a câștigat drapelul de frunză pe gospodărie pentru anul 1958. Comunistul Vasile Motocrea tractorist, șef de brigadă, a primit drapelul de brigadă frunzată pe secția Aradul Nou etc. La îmbunătățirea muncii contribuie și cursurile profesionale pe ramuri ca: mecanică, zootehnie, vegetale și vit-pomicole. În ultima perioadă, la clubul gospodăriei a fost ținut un ciclu de conferințe pe teme ca: „Importanța dezvoltării sectorului zootehnic”, „Efectuarea reparațiilor la mașini și tractoare în bune condiții, la termen și la un

preț de cost cât mai scăzut” etc. Următorii au fost și ei îndrumați să sprîjină activitatea gospodăriei în cadrul gospodăriei. Prin postul utemist de control ei au sesizat unele neajunsuri în activitatea economică a gospodăriei, prin rezolvarea cărora munca s-a îmbunătățit.

Fiește, toate aceste măsuri luate de organizația de bază au fost și sint utile, ele dând rezultate practice în activitatea gospodăriei. Dar a fost scăpată o latură a activității acestuia și din nefericire, tocmai cea mai importantă. E vorba de rentabilizarea ei. Sarcinile puse de cel de-al II-lea Congres al partidului și plenara CC al PMR din noiembrie 1958, prevăd ridicarea nivelului muncii în gospodăriele de stat astfel ca fiecare să devină rentabilă. Or, această preocupare aproape că a lipsit la organizația de bază. Așa se explică faptul că în anul trecut, deși în condiții relativ asemănătoare față de alte gospodării, gospodăria de stat Aradul Nou a dat produse la un preț de cost destul de ridicat.

Este necesar ca pe viitor organizația de bază să orienteze din plin controlul său, activitatea sa asupra acestor probleme capitale în activitatea economică a gospodăriei. În acest scop trebuie desfășurate o intensă muncă politică cu toți lucrătorii gospodăriei ca ei să pregătească cu grijă și în cele mai mici amănunte noua campanie agricolă, să descopere noi rezerve interne, să economisească la maximum carburanții, piesele de schimb etc., iar prin îngrijirea tot mai bună a animalelor și furajarea lor să crească și cantitatea de produse ale acestora.

În această organizație de bază există comișii de necede care pot și trebuie să folosească dreptul de control al organizației astfel ca pe viitor nici una din laturile activității economice a gospodăriei să nu mai fie scăpată din vedere.

V. LAZAR

Măsuri menite să îmbunătățească circulația cu bicicletele pe drumurile publice

Nu de mult au fost elaborate noi măsuri privind îmbunătățirea circulației pe drumurile publice în scopul evitării accidentelor de circulație. Printre aceste măsuri se numără și unele care obligă pe bicicliștii de a cunoaște regulile de circulație. Acest lucru este cu atât mai important pentru orașul nostru, cu cât acesta este unul dintre orașele țării unde există cele mai multe biciclete, lucru care dovedește faptul că nivelul de trai al oamenilor muncii este în continuă creștere.

Din păcate, din acest număr mare de bicicliști existenți în orașul nostru o foarte mică parte cunosc și respectă regulile de circulație, fapt ce îngreunează buna desfășurare a circulației. Aproape zilnic sînt depuse reclamații la organul de miliție împotriva unor bicicliști care circulă pe trotuar, prin parcuri și prin alte locuri interzise, lovind copiii și pietonii. Alți bicicliști însă, deși cunosc regulile circulației, nu le respectă. Așa este de pildă biciclistul Ioan David din Arad strada Ștefan Gheorghiu nr. 44, care își arată măiestria de „acrobat” pe bicicletă, în timp ce circulă pe drumurile publice. Și astfel de exemple se pot da multe.

Un alt aspect al nerespectării regulilor de circulație de către bicicliștii din orașul Arad este și acela că unii dintre ei întinându-se pe bulevard circulă mai mulți la același

nivel așa cum au fost găsiți bicicliștii Nicolae Dan din Arad str. Re-nașterii nr. 3, Kovacs Etelea din str. Negruzi nr. 55, Hozdovics Gh. din str. E. Potli nr. 1 etc., iar alții staționează în grupuri, împiedicînd astfel circulația celorlalte vehicule.

Orice conducător de vehicul trebuie să știe apol că atunci cînd părește o stradă și intră în alta, este obligat să se asigure și să semnalizeze cu brațul intenția sa, avertizînd astfel pe ceilalți conducători de vehicule care vin din urmă. Acest lucru nu este făcut însă de către unii bicicliști, astfel că ei se expun singuri la accidente de circulație. Așa a procedat biciclistul Andrei Klug din str. Schmetzer nr. 19 care, ne-semnalizînd intenția de luarea virajului, a fost lovit grav de un autocamion care era deja angajat în depășirea lui. Acest lucru se putea evita dacă biciclistul respectiv semnaliza intenția sa la timp.

Ca o măsură pentru îmbunătățirea circulației, în orașul nostru s-a hotărît ca toți bicicliștii care înscriu sau transcriu bicicleta la statul popular să se prezinte în prealabil la miliția orașului Arad în vederea examinării lor asupra cunoașterii regulilor de circulație. Acest lucru se face în fiecare zi și sîntem încredințați că so va solșa cu rezultate dorite.

ALEX. LEVENDEL

Productia vegetală în discuția colectivităților

(Urmată din pag. 17)

20.000 kg. Aceste aspecte vin să confirme adevărul despre necesitatea aplicării unor măsuri întregi care și cea de îngrijire a terenurilor. Nu se poate afirma — așa cum au susținut unii colectivități în discuțiile lor — că lucrările de întreținere nu s-au făcut. De exemplu, în primăvara au fost grăpate toate culturile pîloase, s-a făcut pilvitul și secăritul, s-au dat două prașii la porumb și patru la tutun, steoă de zahăr și legume. Dar nu-i suficient că s-au făcut. Trebuie să se vadă cum și cînd s-au făcut aceste lucrări precum și ceilalți factori care concurează la creșterea producției.

Bunăoară, numai 15 la sută din teren a fost îngrășat și nu s-a respectat hotărîrea adunării generale cu privire la introducerea retribuției suplimentare. Iată doi factori care au contribuit la realizarea unor producții mici.

Dacă retribuția suplimentară se aplică, există o colțieră mai mare a colectivităților în sporirea producției, oricîta simplită de răspundere față de muncă, se putea controla și vedea care ochipă sau om a lucrat bine și care rău. Hotărîrea adunării generale de bilanț a stabilit ca acest sistem să se introducă la toate prășitoarele. Tot la acest capitol s-a discutat și despre norme.

S-a arătat că la 1 ha cultivat cu grâu s-au consumat 34 zile-muncă, iar la 1 ha de porumb 58. Deși în general s-au consumat 9000 zile-muncă la 100 ha, valoarea unei zile-muncă a fost de 40 lei, față de 37 lei în 1957. Pentru ca în 1959 valoarea unei zile-muncă să fie și mai mare, adunarea generală de dare de seamă și alegeri a hotărît ca pe viitor să nu se mai scadă normele de lucru. Prin respectarea normelor de bază va putea fi efectuat un volum mai mare de lucrări cu același număr de zile-muncă ceea ce va duce la creșterea productivității muncii pe om, lucrările agricole vor fi făcute la timp și de o calitate superioară. Ele vor influența direct asupra creșterii producției și deci și asupra creșterii valorii zilei-muncă.

Adunarea generală s-a preocupat și de contribuția sa care a dat-o gospodăria la fondul centralizat al statului. „Statul — au spus vorbitorii — este un cumpărător sigur care ne oferă prețuri ferme. Practica ne-a convins asupra acestui adevăr”.

Anul trecut gospodăria a livrat statului pe bază de contract 30.366 kg grâu, 22.590 kg porumb plus alte produse vegetale în valoare de aproape 400.000 lei. Veniturile bănești primite, de pe urma livrărilor către stat l-a determinat pe colectivități să hotărască contractarea unor cantități și mai mari de produse agro-

zootehnice. Astfel, în 1959 gospodăria va livra statului pe bază de contract 64.000 kg grâu și secară, 50.000 kg porumb, cîte 4.427 kg carne la suta de hectare, 15.000 kg floarea-soarelui. Adunarea generală a hotărît ca toate produsele animale să fie vindute statului pe bază de contract.

SPORT

Vești despre întrecerile Spartachiadei de iarnă a tineretului

Competiția sportivă la ordinea zilei, este fără îndoială Spartachiada de iarnă a tineretului. Intrecerile etapale pe colocoș se desfășoară acum din plin. La redacție ne sosesse vești îmbucurătoare despre succesele înregistrate în cadrul acestui competiții.

La colectivul sportiv UTA...

Pînă acum s-au înscris peste 1.500 tineri pentru a participa la întrecerile Spartachiadei. Dintre aceștia mulți au și luat parte la concursuri. Astfel, la tenis de masă 120, la şah 90, la trîntă și haltere 110, iar la gimnastică 89. Alci s-a inclus și o nouă disciplină (neprevăzută în regulament) popce la care au participat pînă acum 150 tineri.

Aceste cifre rezultate promițătoare se datorase în cea mai mare parte comitetului UTM care acordă o deosebită atenție acestor tradiționale competiții de masă. Bunăoară în jurul Spartachiadei se duce o susținută muncă de agitație și propagandă. În fiecare secție a uzinei găsim afișe și lozinci, iar la stația de amplificare se popularizează des această competiție. Rezultatele de pînă acum puteau fi însă mult mai bune dacă consi-

lul de conducere al colectivului sportiv (președinte Victor Reisfeld) ar fi acordat un sprîjin mai eficient.

...și Voința

Zi de zi tot mai mulți tineri participă la întrecerile Spartachiadei de iarnă, organizate în cadrul colectivului sportiv Voința. Astfel pînă acum peste 300 tineri au luat startul în concursurile de şah și tenis de masă. Intrecerile sînt organizate pe cooperative. Astfel, dintre cooperativele care se ocupă intens de Spartachiada de iarnă se numără: Arțex, Voința, Solidaritatea Țimparilor, Coopmetal, Precizia și „1 Mai”.

Rezultate îmbucurătoare au mai obținut și colectivele sportive UVA (Amefia) și Motorul precum și școlile profesionale „V. Roșca”, CFR, Textila, Școala medie nr. 1 și altele. Nu același lucru putem spune însă și despre colectivele sportive ICA, F.Z. și Teba unde întrecerile Spartachiadei se desfășoară cu multă încetinire.

Sperăm însă că și în zilele ce vor urma aspectele pozitive vor predomină și ne vor da prilejul de a nota în coloanele ziarului nostru mereu alte rezultate îmbucurătoare. Șt. I.

Echipele artistice au reușit succese pe cînd munca brigăzii artistice de agitație stagnează

Nu de mult biroul organizației de bază a fabricii „Teba” a analizat activitatea cultural-artistică ce s-a desfășurat în ultimul an. Cu acest prilej s-a evidențiat faptul că formațiile artistice au prezentat peste 30 de programe diferite nu numai la clubul fabricii dar și în localitățile învecinate ca Pecica, Sîncolaul Mic, Macea, Vința și altele, obținînd aprecieri călduroase din partea publicului spectator. Printre artiștii amatori ce s-au evidențiat se numără Ilie Orbulescu, Panaft Feran, Ecaterina Pirvu, candidați de partid, Albert Borza, Edith Mathe, Ioan Doboși, Mircea Balta și mulți alții. Ei au reușit succese frumoase prin educativele piese jucate ca „Fata de pe Mureș”, „Matei Milo”, „Sosecă de seară” cit și prin cîntecele și dansurile populare executate. O contribuție de seamă în obținerea acestor succese a adus-o tov. Vasile Varganici, instructorul de

proză, artist al Teatrului de stat din Arad, care în mod voluntar, a instruit echipele artistice demonstrînd astfel înalta conștiință și dragoste a artiștilor legat de popor pentru răspîndirea cât mai largă a artei și culturii. Pe lângă aceste rezultate bune s-a constatat și o lipsă din cele mai mari. E vorba de brigada artistică de agitație care a fost lăsată pe planul al doilea. Biroul organizației de bază a cerut comitetului de întreprindere să treacă de îndată la întărirea activității acesteia, cunoscînd efectul pozitiv în educarea maselor ce se poate obține prin programele brigăzii, dacă ele sînt bine pregătite și întinse legate de viața fabricii.

Au fost stabilite și alte măsuri privind ridicarea nivelului muncii culturale în anul acesta.

LUDOVIC PECICAN, cosp.

Lucrări pentru înfrumusețarea stațiilor CFR

Peste planul anului trecut, colectivul de muncă al secției L. 8 CFR sectorul clădiri, printre alte lucrări importante a amenajat și 4 apartamente pentru personalul CFR.

În planul pe anul în curs sînt prevăzute printre altele, diferite lucrări de înfrumusețare a stațiilor Vladimi-

rescu, Chișineu Criș, Sîntana, iar în stația Curtici sînt prevăzute lucrări de amenajare a pieței, drumurilor de acces, introducerea apei potabile și altele. Importanțele lucrări de amenajare și înfrumusețare sînt prevăzute și la alte stații asigurîndu-se astfel confortul publicului călător.

INFORMAȚII

In atenția părinților

Pînă la 7 februarie 1959 se execută revaccinările antipoliomielitice (contra paralizel infantile).

La aceste revaccinări vor fi aduși:

Toți copiii care nu sînt vaccinați complet (cu 3 injecții) în anul 1957 și revaccinați (cu 1 injecție) în februarie — martie 1958.

De asemenea toți copiii care au fost vaccinați complet în anul 1958.

Revaccinarea se va face la toți copiii care au terminat vaccinarea sau prima revaccinare cu cel puțin 6 luni înainte și nu au făcut în ultima lună altfel de vaccinare.

Copiii care au făcut vaccinarea sau prima revaccinare în alte localități, vor fi luați în evidență și revaccinați numai pe baza unei dovezi oficiale dată de unitatea sau medicul care a executat.

Revaccinarea se execută în local. Policlinicii de copii (plața Mihail Viteazul — telefon 29-05), după următorul program:

- Ora 8—10 circumscripțiile XI și XII,
- Ora 10—12 circumscripțiile V și VI (Grădște și Micătaca),
- Ora 12—14 circumscripțiile I—III (Gal-Bujac-Șega),
- Ora 14—16 circumscripțiile VII—VIII—IX (Pirneava),
- Ora 16—18 circumscripțiile XIII—XIV (Aradul Nou-Sîncolaul Mic),
- Ora 18—20 circumscripțiile IV și X.

Părinții sînt rugați a nu se prezenta la Policlinică cu copiii care sînt bolnavi cu febră, precum și de a respecta programul de mai sus, pentru a se evita aglomerația.

În cursul lunii februarie — martie se va executa vaccinarea tuturor copiilor de la 4 luni la 3 ani, rămași pînă acum nevaccinați. Programul se va anunța din timp.

Atît vaccinarea cît și revaccinarea antipoliomielitice sînt obligatorii și gratuite.

VINDEM COVOARE PERSANE DE MAȘINĂ ȘI PREȘURI pentru ÎNȚEPĂRI ȘI ÎNȚEPĂRI PE VIRAMENT
COOPERATIVA „ARADEANCA”
ARAD str. Coșkovski nr. 11

Timpul probabil
Azi, 28 Ianuarie 1959, vremea ră-mîne rece mai cu seamă noaptea cu cerul mai mult senin. Temperatura în scădere ziua va urca între plus 2 și minus 5 grade, iar noaptea va coborî între minus 8 și minus 16 grade, în regiunea de munte mai scăzută. Vînt slab pînă la potrivit din sectorul nordic.

Bufetul EXPRES
complet renovat s-a redeschis punînd la dispoziția publicului — sortimente variate de preparate culinare — prăjituri de casă — diferite băuturi
Deschis zilnic între orele 7—22.
VIZITAȚI CU ÎNCREDERE
— BUFETUL EXPRES —

Spectacole
CINEMATOGRAF:
„GH. DOJA”: Azi, rulează filmul: Jucătorul de loterie. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Măineu la orele 10 și 12.
„N. BALCESCU”: rulează filmul: Zile de dragoste. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Măineu la orele 11.
„I. HERJAK”: rulează filmul: Lacul lebedelor. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.
„I. L. CARAGIALE”: rulează filmul: Botagoz. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.
„TINERETULUI”: rulează filmul: Program documentar II. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.
„SOLIDARITATEA”: Dany.
„MAXIM GORKI”: Cu fața spre public.
„PROGRESUL”: Pomișorul fermecat.

„Vino mîine”

Întru deunăzi în biroul funcționarului Dolna Bugaru de la secția montaj a uzinelor „Gh. Dimitrov” s-a mișcat tichetele pentru pîine. Era singură în birou și pe mîine m-a bucurat acest fapt, crezînd că voi fi servit prompt. Explicîndu-i pîsul, ea îmi zise:

— Vino mîine și vom rezolva problema.

Mîrnat de această invitație, totuși m-am conformat. A doua zi:

— Am venit, tovarășă, după tichetele pentru pîine. Șiți, am fost aici și ieri...

— Al depus declarația? — mă întrebă ea.

— Nu.

— Ei, atunci completează mîine declarația asta și vino cu ea aici.

De data aceasta nu am făcut cum a spus ea, ci am completat declarația pe loc și i-am dat-o. O cercetă ea cu atenție, apoi introduse declarația în sertar și mă invită, cu mult calm, să viu mîine.

— Am aștepta pe cap — zicea ea — de nici nu știu ce să fac mai întîi.

Vino mîine, sau vino cînd vrei, altă dată.

— Bine — zic — am să vin și mîine.

Peste o zi mă întîlșez iar la func-

ționar Dolna Bugaru. De data aceasta mă întrebă iar:

— Al completat declarația? Cum te cheamă?

— Îi spun. Apoi răsfoiește în mîșto dosare, caută ce caută și iar mă întrebă:

— Al completat declarația?

— Da, vedeți că ai pus-o în sertarul de colo...

— Aha — făcu ea mîrnat, lată că am găsit-o.

Nu știu cum, dar tichetul meu era completat pe numele altui cetățean.

— Ați greșit, tovarășă, zice eu. Acesta nu e numele meu. Apoi eu sînt căsătorit, am soție și un copil.

— Ești căsătorit? — mări ea ochii.

— Desigur, am specificat și în declarație.

— Ce să fac? — mă întrebă ea — nu mai am tichete.

— Îți dau o dovadă și du-te mata la Statul popular orășenesc, acolo o să capeți tichetele necesare.

Nu e primul caz cînd funcționara Dolna Bugaru pune mîințele pe drumuri. Ca mîine au pățit și Oprea Bucuel, Iosif Pirvu și alții.

Ar fi cazul să se pună capăt acestei situații neplăcute.

AUREL PUICA, cosp.

Prin reducerea consumurilor specifice SPRE ECONOMII CÎT MAI ÎNSEMNATE!

Cum se aplică la noi inițiativa clujenilor

Gospodarii metalului



Secția debitare a uzinelor „Gh. Dimitrov”. Aici lucrează un colectiv harnic, care gospodărește cu grijă fiecare kilogram de metal. Pe anul

1958, secția și-a realizat planul cu 8 zile înainte de termen. Mai important e însă faptul că timp de 8 zile secția a lucrat numai cu materiale economisite, fără a scoate nici un kg de materiale din magazie. Cum e cu puțință așa ceva? Iată, șeful secției, tov. Ludovic Guttman, a observat că într-o vreme se făcea risipă de tablă, și aceasta datorită folosirii neraționale a bucăților de tablă ce rămăneau de la reperate mai mari. El a luat inițiativa folosirii rămășițelor de tablă de la reperate mari pentru confecționarea reperelor mai mici. Această inițiativă o aplică cu succes toți muncitorii din secția debitare. Cele mai bune rezultate le dobîndește însă grupa condusă de Iosif Gross, care în fiecare lună economisește tablă în valoare de 3000—4000 lei.

În clădirea tov. Ludovic Guttman explică muncitorilor cum să folosească mai rațional fiecare bucățică de tablă.

„ÎN FOARTE MULTE RAMURI, ELEMENTUL FUNDAMENTAL AL PREȚULUI DE COST SÎNT MATERIALELE PRIME ȘI MATERIALELE; BATALIA PRINCIPALĂ PENTRU REDUCEREA PREȚULUI DE COST ÎN ACESTE RAMURI TREBUIE DATĂ ÎN DIRECȚIA SCADERII CONSUMULUI SPECIFIC DE MATERII PRIME, COMBUSTIBIL, ENERGIE ELECTRICA ETC.

CIT DE IMPORTANTĂ ESTE REDUCEREA CONSUMURILOR SPECIFICE DE MATERIALE REZULTĂ ȘI DIN FAPTUL CĂ ÎN ANUL 1959 UN SINGUR PROCENT DE REDUCERE A ACESTOR CONSUMURI ASIGURĂ POSIBILITATEA CĂ ÎN RAMURILE RESPECTIVE SA POATA FI OBTINUTĂ O PRODUCȚIE SUPPLEMENTARĂ DE CIRCA 22.500 TONE FONTĂ SAU 18.500 TONE OȚEL, 450 AUTOCAMIOANE SAU 600 TRACTOARE, 4.000 TONE CARBID, 2.700.000 m ȚESĂTURI DE BUMBAC, 250.000 m ȚESĂTURI DE LINĂ.”

(DIN EXPUNEREA FACUTĂ DE TOVARĂȘUL GH. GHEORGHIU-DEJ LA ȘEDINȚA PLENARĂ A C.O. AL P.M.R. DIN 26-28 NOIEMBRIE 1958).

Inițiativa muncitorilor de la fabrica „Ianos Herbak” din Cluj a fost prelucrată cu toți muncitorii fabricii „Iosif Rangheț”, iar din discuțiile purtate s-a constatat că și la noi se pot realiza însemnate economii de materii prime și auxiliare prin reducerea consumurilor specifice, prin dezvoltarea mișcării de inovații și folosirea modelelor metalice în locul modelelor din lemn, forjarea în matrite etc. Comuniștii și agitatorii sînt în primele rînduri ale luptei pentru economii și prin exemplul lor mobilizează întregul colectiv la reducerea consumurilor specifice, la scăderea prețului de cost. De exemplu comunistul Andrei Klein, prin executarea a 16 reperate, pentru strungul S 3, din deșeurile de tablă, a economisit mai mult de 3 tone de oțel, fără a diminua cît de puțin calitatea. Inițiativa lăcătușului Klein se aplică acum pe scară largă.

După plinara C.O. al P.M.R. din noiembrie 1958, în fabrica noastră a fost înviorată mișcarea de inovații, căreia înainte nu prea i se dădea atenția cuvenită. Astfel, a fost organizată brigada de inovatori, avînd acum în frunte pe inginerii Artur Szlisz și Ioan Demian, ambii candidați de partid. Această brigadă a realizat în anul trecut, prin inovațiile și raționalizările propuse și aplicate și care au dus la reducerea consumului specific, economii în valoare de 184.000 lei. Anul acesta fiecare din cei 12 membri ai brigăzii și-a propus să economisească, cu ajutorul inovațiilor și raționalizărilor, materii prime în valoare de cel puțin 15.000 lei. Sînt domne de amintit inovațiile tov. Artur Szlisz. Astfel, prin scîrțarea cremalierelor la strungul S 3 s-a economisit o tonă de oțel. Înlocuirea capacului din fontă a cutiei roților de schimb cu un capac din tablă contribuie la economisirea anual a cea 18 tone fontă. Modificarea pirghii de la freza F.U. 1 contribuie la economisirea a 3,2 kg oțel la fiecare fază.

3,5 kg fontă, la piclearele și patul strungului — peste 40 kg fontă etc. Greutatea strungului S 3 de 1500 mm a fost redusă cu 210 kg.

O problemă mult frîntintată a fost reducerea rebuturilor la turnătorile, unde mereu se depășea procentul admis. Organizația de bază a analizat munca controlului tehnic, propunînd conducerii fabricii o serie de măsuri prețioase. Rezultatul acestei preocupări este că acum turnătorii lucrează sub plafonul admis de rebuturi.

La materiale auxiliare, numai în trimestrul IV al anului trecut, la forjă și tratament termic s-au economisit cea 10 tone motorină.

Iată doar cîteva aspecte care arată că la noi se poate aplica cu succes inițiativa clujenilor. Desigur, noi încă n-am făcut totul pentru reducerea consumurilor specifice. Aceasta e doar un început.

LUDOVIC MOLNAR, șeful secției plan-producție de la fabrica „I. Rangheț”

PRIN REDUCERE CONSUMULUI SPECIFIC DE MATERII PRIME CU 1% LA UZINELE TEXTILE, 30 DECEMBRIE SE POT PRODUCE ÎN PLUS ÎN ANUL 1959 500.000 m. ȚESĂTURI DIN CARE SE POT CONFECTIONA 84.000 buci de șosete și 168.000 buci de cămăși.

Pentru reducerea prețului de cost al produselor, la uzinele noastre au fost luate o serie de măsuri concrete. Astfel, pe baza angajamentelor muncitorilor de a reduce în acest an consumul specific cu 40 tone de bumbac puf, această cantitate de bumbac a și fost scoasă din planul de aprovizionare. Consumul specific la fire va fi redus cu 7000 kg prin măsura ce s-a luat de a se prelucra cu grijă deosebită fiecare kg de fire. Au fost luate și unele măsuri pentru înlocuirea motoarelor prea mari de la unele mașini, prin care se vor economisi anual 200.000 Kw energie electrică. Economii însemnate se vor realiza prin reducerea consumului de curele de bătăc, manșoane de piele, suvelei, tuburi de carton și alte materiale.

E. BARIAC, de la serviciul planificare

Prețioasă este și inovația tov. Ștefan Vespriem, care prin înlocuirea anumitor reperate cu piese presate din tablă a economisit 7 tone fontă și 10 tone oțel, construcția reperelor fiind totodată mai simplă.

Prin folosirea modelelor metalice economisim acum cîte 69 kg fontă și 4 ore manoperă la fiecare strung. Forjarea în matrite s-a extins la 32 reperate, economisindu-se prin această metodă cea 16 la sută din greutatea acestor reperate, crescînd în același timp și productivitatea muncii la uzină.

Proiectarea precisă a pieselor este, de asemenea, un mijloc important de economisire a materialelor prime. Înainte, la noi se întîmpla că proiectantul prevedea prea mari dimensiunile necesare pieselor, făcînd astfel risipă de materie primă. Prin organizarea unor verificări a proiectelor, prin reproiectarea unor reperate, am reușit să economisim mult metal. În acest fel, la șabla de transmisie de la strung s-au economisit

Și la noi se pot face importante economii

Răspunzînd inițiativelor muncitorilor de la fabrica „Ianos Herbak” din Cluj, colectivul de muncă al fabricii „Tricoul roșu” s-a angajat ca în cursul acestui an să reducă consumurile specifice la diferite materii prime, astfel ca să realizeze economii în valoare de peste 85.000 lei. Pînă la data de 20 Ianuarie, în sectorul confecției consumurile specifice au fost reduse, față de normative, la elastic și pînză, economisindu-se materie primă în valoare de 5750 lei. La secția tricotat Rundstuhl s-au economisit 5771 acc de tricotat. Grija cu care muncitorii Elena Pantea, Florica Eroușan, Elena Erdödl, Fran-

cisc Kohn, Ștefan Virtaci, Gheorgho Morar, Petru Drăgoi și alții gospodăresc materia primă, dovedește că angajamentul nostru va fi nu numai realizat dar și depășit.

ELENA PANCRATOV, Controlor de calitate la fabrica „Tricoul roșu”

PRIMELE REZULTATE DIN ACEST AN

Documentele plenarei C.O. al P.M.R. din noiembrie 1958 au fost dezbătute cu mult interes de către colectivul de muncă al întreprinderii „7 Noiembrie”. Din acestea am deosebit de prețioase în lupta noastră pentru reducerea prețului de cost al produselor. În această privință au și fost luate unele măsuri pentru reducerea consumurilor specifice la materialele prime, energie electrică, combustibil etc.

Întregul colectiv de muncă a pornit în anul an cu avînt sporit pentru a realiza și depăși sarcinile ce-i revin. Primele rezultate dovedesc hotărîrea muncitorilor de a îndeplini sarcinile trasate de partid. La fabrica de spirit, bunăoară, s-a redus consumul de porumb cu o cantitate din care se pot fabrica în plus 360 litri de spirit, iar la melasă consumul specific a fost redus cu o cantitate din

care se pot fabrica în plus 1500 litri spirit. Numai pînă la 20 Ianuarie la fabrica de spirit s-au făcut economii de materie primă în valoare de 5000 lei. Aceste realizări se datoresc folosirii rezervelor interne și a metodelor înaltate de muncă, ca metoda continuă de fabricare, recuperarea parțială a drojdiei pentru procesul de fermentare rapidă, economisirea combustibilului etc. Consumul de energie electrică a fost și el redus cu 10 la sută. Tov. Ing. Gheorgho Șerban, maestrul principal, Letiția Nistor, brigăzile conduse de tehnicienii Iulian Tapangea, Traian Filipeșcu și Mihai Matyas se preocupă cu toată răspunderea de reducerea prețului de cost, folosind în acest scop toate rezervele interne, toată priceperea și hărnicia lor.

TEODOR GIU, de la întreprinderea „7 Noiembrie”

Vom depune eforturi sporite pentru a reduce prețul de cost al produselor

Printre preocupările permanente ale muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor de la IOIL, reducerea prețului de cost al produselor ocupă un loc de seamă. În acest scop, o atenție deosebită se dă urmării zilnice a consumurilor specifice de materii prime și materiale, micșorării procentului de rebuturi. Ca urmare, în anul trecut prețul de cost a fost redus cu 6

la sută, față de sarcina de plan. Economii importante la materia primă a realizat țesătoria de mătase în valoare de aproximativ 38.000 lei. Economii de materie primă au realizat și unitățile teracotă, jantile, tinichigerie, timplărie etc. Rezultatele pot fi în acest an mult mai mari dacă fiecare secție, fiecare muncitor se

va preocupa cu toată răspunderea de economisirea materiei prime și a materialelor. Întreprinderea noastră are foarte largi posibilități de a reduce prețul de cost, de a da produse de calitate mai bună. Tocmai de aceea vom depune eforturi sporite pentru a ne achita cu cinste de sarcinile ce ne revin.

GH. ARDELEAN

care se pot fabrica în plus 1500 litri spirit. Numai pînă la 20 Ianuarie la fabrica de spirit s-au făcut economii de materie primă în valoare de 5000 lei. Aceste realizări se datoresc folosirii rezervelor interne și a metodelor înaltate de muncă, ca metoda continuă de fabricare, recuperarea parțială a drojdiei pentru procesul de fermentare rapidă, economisirea combustibilului etc. Consumul de energie electrică a fost și el redus cu 10 la sută. Tov. Ing. Gheorgho Șerban, maestrul principal, Letiția Nistor, brigăzile conduse de tehnicienii Iulian Tapangea, Traian Filipeșcu și Mihai Matyas se preocupă cu toată răspunderea de reducerea prețului de cost, folosind în acest scop toate rezervele interne, toată priceperea și hărnicia lor.

TEODOR GIU, de la întreprinderea „7 Noiembrie”

Putem reduce mai mult consumurile specifice

Plenara C.O. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958 trasează tuturor întreprinderilor sarcini deosebit de importante în ce privește reducerea continuă a prețului de cost, arătînd totodată și cele mai importante căi de lămurire a producției. Pirghia cea mai de seamă în reducerea prețului de cost este scăderea consumului specific de materii prime și materiale. Fiecare întreprindere poate să-și lămurască produsele, luptînd cu perseverență pentru ca din aceeași cantitate de materie primă să dea mai multe produse, făcînd economie la combustibil, energie electrică etc.

În întreprinderea noastră reducerea consumurilor specifice constituie una din preocupările principale ale întregului colectiv de muncă. Fiecare sector productiv își cunoaște indicii tehnico-economici de consum planificați, iar evidența consumurilor se ține atît în fiecare sector cît și în cadrul serviciului tehnic și de producție.

Materie	Valoarea în lei a economiilor
Amestec fibre	162.610
Fire bumbac	80.405
Fire vigoile	6.427
Amidon pentru înclat	44.551
Sodă caustică	3.236
Amidon pentru apretat	5.518

luni ale anului trecut, cînd față de indicii planificați s-au înregistrat importante economii. Tabelul de mai jos reflectă cu cît s-a redus consumul specific la diferiții indici și valoarea în lei a acestor economii.

De asemenea, utilizarea coloranților contribuie la utilizarea rațională a coloranților în procesul de vopsire și imprimare a țesăturilor.

Ce se poate obține prin REDUCEREA consumurilor specifice

la fabrica „LIBERTATEA” INCĂLȚĂMINTE 6787 perechi

Pagina redactată cu ajutorul posturilor de corespondenți voluntari de la întreprinderile „Iosif Rangheț”, „Gh. Dimitrov”, „30 Decembrie”, „IOIL”, „Tricoul roșu”, „Teba” și „7 Noiembrie”.



ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

Declarația guvernului R.P. Romine în legătură cu încheierea unui acord militar între Turcia și S. U. R.

La 26 Ianuarie a. c., E. Mezinescu, secretar general al Ministerului Afacerilor Externe, a primit în audiență pe ambasadorul Turciei la București, C. T. Karasapan cărui a înmănat textul declarației guvernului român în legătură cu încheierea unui acord militar bilateral între Turcia și S.U.A.

Dăm mai jos textul declarației:

Animat de dorința sinceră de a dezvolta relații prietenești cu țările balcanice vecine, guvernul Republicii Populare Romine n-a preocupat nici un efort în vederea creării unui climat favorabil colaborării între toate țările din această regiune.

Expresie eloventă a acestei preocupări a guvernului român a constituit-o inițiativa sa din 10 septembrie 1957 cu privire la convocarea unei conferințe a șefilor de guvern din țările balcanice care să examineze și să ia hotărâri corespunzătoare în problemele privind întărirea păcii și colaborării, a dezvoltării relațiilor multilaterale între țările balcanice.

Primirea favorabilă de către opinia publică a inițiativii guvernului român s-a datorat în primul rând caracterului ei realist precum și faptul că ea reflecta cele mai profunde interese și sentimente ale popoarelor din aceste țări, care vor să trăiască în pace și prietenie.

Dar deși există condiții din cele mai prietene pentru stringerea relațiilor dintre țările balcanice, guvernul turc nu a venit în întâmpinarea propunerii concrete prezentate de guvernul român, care avea ca scop

de a așeza relațiile dintre cele două țări și dintre toate celelalte țări balcanice pe temelii încredite și prietenie reciprocă. În schimb este de notorietate publică faptul că în momentul de față se duc tratative între S.U.A. și Turcia pentru încheierea unui acord militar în virtutea cărui Turcia urmează să pună teritoriul său național la dispoziția S.U.A. pentru instalarea de rampe de lansare a rachetelor și de noi baze pentru staționarea unităților militare ale S.U.A. dotate cu armament nuclear.

Această politică, plină de primejdii pentru pacea și securitatea popoarelor, nu poate duce decât la o creștere a încordării internaționale, împiedicând progresele pe linia îmbunătățirii relațiilor dintre statele acestei regiuni.

Ca pretext al pregătirilor și noller acordurilor militare, cererile interesate afirmă că în diferite țări socialiste balcanice, printre care și România, s-ar afla trupe sovietice sau s-ar construi baze pentru lansarea armelor rachetă. Aceste afirmații nu corespund adevărului.

Pentru a scoate în evidență reaua credință a acestor cercuri este suficient să amintim că, în urma acordului dintre guvernul Republicii Populare Romine și guvernul sovietic, trupele sovietice, care staționau pe teritoriul Republicii Populare Romine în baza Tratatului de la Varșovia, au fost retrase în întregime în interiorul frontierelor U.R.S.S., în vara anului 1958.

Se știe foarte bine pe de altă parte că din partea țării socialiste, care militează fără răgaz pentru asigurarea păcii și prieteniei între popoare, nu poate porni nici o amenințare pentru independența și securitatea Turciei.

Este însă de la sine înțeles că declarațiile oamenilor de stat turci și americani, ca și informațiile furnizate de presa turcă și internațională cu privire la instalarea armelor rachetă și staționarea unităților militare ale S.U.A. dotate cu armament nuclear pe teritoriul Turciei, nu pot decât să stărnească îngrijorarea legitimă a guvernului și poporului român.

În locul înarmării atomice, al instalării de rampe pentru arme teleghidate, al intensificării pregătirilor militare, guvernul Republicii Populare Romine a propus colaborarea multilaterală dintre Turcia și Republica Populară Romină, dezvoltarea schimburilor comerciale, culturale, prietenia între poporul român și turc și între toate popoarele balcanice.

Guvernul Republicii Populare Romine își exprimă speranța că guvernul turc va reflecta cu toată seriozitatea asupra consecințelor pe care asumarea de noi obligații militare față de S.U.A. și N.A.T.O. le poate avea asupra dezvoltării bunelor relațiilor dintre Turcia și Republica Populară Romină, ca și asupra păcii și securității popoarelor din regiunea balcanică.

POPORUL GERMAN SE PRONUNȚĂ ÎN SPRIJINUL PROIECTULUI SOVIETIC AL TRATATULUI DE PACE

BERLIN 27 (Agerpres). — Presa democratică din Berlin relatează că în întreaga Germanie continuă să aibă loc adunări ale căror participanți se pronunță în sprijinul proiectului sovietic al Tratatului de pace care reprezintă o importanță contribuție la rezolvarea problemei Germane. Astfel de întruniri au avut loc la Magdeburg, Erfurt, Reichenbach, Elsbien, Wittombero, Rudolfstadt, Schwerin și la Berlin, la care au participat numeroși oameni al muncii din R. F. Germană.

In Italia: Mitinguri consacrate celei de a 38-a aniversări a P. C. Italian

ROMA 27 (Agerpres). — La 25 Ianuarie în multe orașe din Italia au avut loc mitinguri consacrate celei de-a 38-a aniversări a constituirii Partidului Comunist Italian.

În cadrul unui miting a luat cuvântul Luigi Longo, secretar general adjunct al Partidului Comunist. El a relevat că în comparație cu anul 1921, acum mișcarea muncitorească și democrația italiană este mult mai puternică deoarece la ea participă puternicul Partid Comunist care acum 38 de ani abia începea să acționeze, iar acum are o experiență bogată și numără 2 milioane de membri. În întreaga țară, partidul are rădăcini adânci în rândurile clasei muncitoare și ale țărănimii. L. Longo a relevat de asemenea marile schimbări petrecute în situația internațională.

Longo a criticat o serie de teze formulate în cadrul recentului Congres al Partidului Socialist Italian, îndosând afirmația că la eliberarea oamenilor muncii ar putea contribui o oarecare „evoluție” a capitalismului. Progresul și eliberarea oamenilor muncii, a declarat Longo, trebuie înfăptuite de oamenii muncii înșiși și sunt posibile ca urmare a luptei și unității de acțiune îndreptate spre nimicirea monopolului clericilor asupra puterii.

La mitingul de la Milano a luat cuvântul Giorgio Amendola, membru al secretariatului Partidului Comunist Italian iar la mitingul de la Torino, Augustino Novella, secretar general al C.G.M. din Italia.

Continuă protestele împotriva monstruoasei crime a autorităților sudvietnameze

BUDAPESTA 27 (Agerpres). — Secretariatul Federației Mondiale a Tineretului Democrat a dat publicității o declarație în care protestează împotriva crimei monstruoase a autorităților sudvietnameze care au asasinat în lagărul de la Fu Lol peste 1000 de patrioți — participanți la mișcarea de rezistență. Secretariatul F.M.T.D. a adresat în legătură cu aceasta autorităților sudvietnameze o telegramă de protest.

HANOI 27 (Agerpres). — Păturile largi ale populației din Vietnamul de sud își exprimă tot mai mult protestul împotriva otrăvirii în masă de către autoritățile sudvietnameze a deținuților politici din lagărul de concentrare de la Fu Lol. Pe adresa autorităților și a redacțiilor zrelor sosește numeroase

OAMENII MUNCII FRANCEZI SE OPUN MASURILOR ECONOMICE ALE GUVERNULUI

PARIS 26 corespondentul Agerpres anunță: Confederația Generală a Muncii și Confederația Franceză a Muncitorilor Creștinii care s-au întrunit la Paris, au dat publicității un comunicat în care se exprimă hotărârea oamenilor muncii din Franța de a se opune oricăror măsuri economice care joase în nivelul lor de trai și de a lupta pentru a obține creșterea puterii de cumpărare a salarilor lor. În comunicat se arată că muncitorii care fac parte din aceste confederații sindicale cer organizațiilor lor să se întrunească cât mai grabnic și să hotărăască data când vor fi trimise Direcțiunilor întreprinderilor și Ministerelor revendicările lor.

Ajutorul tehnic acordat de U.R.S.S. Ceylonului

COLOMBO 27 (Agerpres). — TASS transmite:

În conformitate cu acordul din 25 februarie 1958 cu privire la colaborarea economică și tehnică între U.R.S.S. și Ceylon, la 24 Ianuarie a avut loc la Colombo semnarea contractului pentru executarea de către organizațiile sovietice de specialitate a lucrărilor de proiectare pentru construirea în Ceylon a unei uzine metalurgice și delegarea de specialiști sovietici.

Uzina ce urmează să fie proiectată, va produce 35.000 — 50.000 t laminat anual.

În conformitate cu acordul semnata la Colombo și un contract pentru construcția unui baraj, a hidrocentrale electrice și altor construcții pentru irigații pe râul vatu Oia (la nord de orașul radhapuasa).

Politica britanică în orientul apropiat și mijlociu - „o istorie a greșelilor și a haosului”

LONDRA 27 (Agerpres).

Luând cuvântul la mitingul simpatizanților Partidului Laburist, care a avut loc la 24 Ianuarie în cartierul Llewesham din Londra, Gaitskell, liderul Partidului Laburist, a criticat aspru politica actualului guvern al Angliei în orientul apropiat și mijlociu. Caracterizând această politică drept „o istorie a greșelilor și a haosului”, Gaitskell a acuzat pe conservatorii că nu-și dau încă seama de repartizarea reală a forțelor în această regiune a globului.

politicienii englezi care se bizuie „regimurile feudale de mult peritate”. În nici unul din cele 13 state din golful Persic, de care răspund Anglia, nu există nici măcar o altă participarea poporului la conducere.

În același zi în cadrul conferinței simpatizanților Partidului Laburist care a avut loc la Glasgow, a luat cuvântul Griffiths, un alt lider Partidului Laburist, care a subliniat înrăutățirea situației economice în Marea Britanie. În prezent, a declarat Griffiths, „mașina industrială mișcă din ce în ce mai încet”.

ECONOMIA SPANIOLĂ SE AFĂ ÎNTR-O SITUAȚIE EXTREM DE CRITICĂ

PARIS 27 (Agerpres). — TASS transmite:

Ziarele pariziene anunță că Spania au crescut prețurile la produsele alimentare și industriale. Ziarul „L'Humanité” arată că în 1958 prețurile la toate produsele crescute cu peste 20 la sută. Ziarul subliniază că în agricultura Spaniei s-a creat o situație extrem de grea ce duce la restringerea comerțului exterior al acestei țări — deoarece producția agricolă are un foarte important în domeniul exportului.

În ziarul „Paris Journal” se scrie că experții financiarilor din Spania pregătesc devalorizarea monedei spaniole.

Membri ai Congresului Filipinelor se pronunță pentru revizuirea tratatului americano-filipinez

MANILLA 27 (Agerpres). — Membrii de frunte ai Congresului Filipinelor se pronunță pentru revizuirea tratatului americano-filipinez privind la bazele militare americane din Filipine.

Luciano Millan, vicepreședinte al comitetului pentru Afacerile Externe a Camerei Reprezentanților din Filipine, a declarat preselor că în baza clauzelor actualului tratat, SUA pot folosi aceste baze în vederea unei agresiuni, „fără cunoștința și consimțământul guvernului filipinez”. Existența acestor baze, a spus Millan, pun țara „în pericol de a fi complet distrusă în eventualitatea unui război”.

Millan a subliniat că folosirea bazelor militare americane din Filipine trebuie să constituie un subiect de consultări între cele două țări. Asemenea, el a propus ca aceste baze să fie administrate în comun de SUA și Filipine, ca etapă de tranziție în vederea predării lor către guvernul filipinez.

Departamentul de Stat al SUA ridică nișii piedici în calea încetării experiențelor cu arme nucleare

WASHINGTON 27 (Agerpres). — TASS transmite:

Declarația guvernului sovietic din 23 Ianuarie în legătură cu tratativele de la Geneva în problema încetării experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen, declarație în care se arată că guvernul SUA nu dorește încetarea acestor experiențe, a determinat o reacție rapidă a departamentului de stat. El a dat publicității o declarație specială care încearcă să justifice poziția SUA cu implicarea rezolvarea acestei probleme importante. Afirmând că „SUA sînt gata să încheie un acord cu privire la încetarea pe termen nedefinit a experiențelor cu arma nucleară”, Departamentul de Stat arată că această hotărâre este condiționată de „funcționarea satisfăcătoare a sistemului de control” asupra respectării acestui interdicții. În același timp declarația pune la îndemână concluziile și recomandările cuprinse în raportul conferinței de la Geneva a experților, care au fost aprobate de guvernul U.R.S.S., SUA și Marii Britanii și care arată că ac-

tuale realizări ale științei și tehnicii fac posibilă detectarea oricărei explozii nucleare. În aceeași declarație a Departamentului de Stat sînt ridicate dubiozitățile „probleme” privind controlul acestor experiențe în mod vădit pentru a crea noi obstacole în calea tratativelor de la Geneva. Este semnificativ faptul că comitetul de această declarație ziarului „New York Times” a publicat un articol al corespondentului său a Washington care aruncă lumina asupra adevăratei poziții a celor două guverne americane de la Washington. Corespondentul arată că „Comisia pentru energia atomică și Ministerul Apărării s-au pronunțat în favoarea împotriva interzicerii experiențelor cu arma nucleară și că aceste instituții și-au concentrat atenția în discuțiile asupra acelor interziceri care să îngrozească și experiențele subterane”. Această informație dovedește că problema exploziilor subterane a fost ridicată în mod special de diplomația americană pentru a împiedica un acord cu privire la încetarea exploziilor nucleare.

Observatorii romini la congresul petrolului sicilian

ROMA 27 (Agerpres). — Intre 23 și 26 Ianuarie a. c. a avut loc la Gela (Sicilia) al doilea congres al petrolului sicilian, la care s-au discutat o serie de probleme industriale și comerciale privind exploatarea petrolului în Sicilia.

La congres au participat ministrul Industriei Del Bo, președintele adunării Legislative siciliene Alessi, președintele Eni (Societatea națională de hidrocarburi) Inginerul Mattel, precum și numeroși alți oameni politici, tehnicieni și oameni de afaceri.

La invitația organizatorilor congresului, din partea R. P. Romine au participat ca observatori Francisc Păcurariu, însărcinat cu afaceri adiționale al R. P. Romine la Roma, și Vasile Manolescu, secretar al Agenției Economice a R. P. Romine în Italia. V. Manolescu a prezentat în fața congresiștilor un referat despre dezvoltarea industriei petrolifere din R. P. Romină. Presa Italiană a comentat favorabil conținutul acestui referat.

In 1960 în R. Cehoslovacă transformarea socialistă a agriculturii va fi înfăptuită în linii generale

PRAGA 27 (Agerpres). — CETEKA anunță: În anul 1958, în R. Cehoslovacă au fost înființate 1050 de noi cooperative agricole unice, numărul total al cooperativei agricole unice din întreaga țară ridicându-se astfel la 12.140.

Pînă la sfîrșitul anului 1958, cooperativele agricole din Cehoslovacă au cultivat suprafața de 4.600.000 ha de pămînt reprezentînd 64 la sută din totalul terenurilor arabile ale țării. Numărul membrilor cooperativei a atins cifra de 850.000.

În afară de suprafața de aproximativ un milion ha de pămînt aflată în administrația gospodăriilor agricole de stat, sectorul socialist din agricultura cehoslovacă îl revine 76 la sută din totalul terenurilor arabile. Două treimi din cele 285.000 de familii de țărani mijlocie și s-au înscris în cooperativele agricole unice de producție.

Conform prevederilor în anul 1960, transformarea socialistă a agriculturii va fi înfăptuită în linii generale în R. Cehoslovacă.

In apărarea vieții lui Manolis Glezos

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite:

Comitetul Sovietic pentru apărarea păcii și Comitetul pentru apărarea păcii din Republicile Uniunele primare încontinuu scrieri și telegramme în care oamenii sovietici, cer tuturor oamenilor de bună credință să-și ridice glasul în apărarea lui Manolis Glezos și să obțină triumful adevărului.

Muncitorii fabricii electrotehnica „Vef” din Riga — una dintre cele mai mari întreprinderi industriale din Letonia — subliniază în declarația lor: „Întreaga viață a lui Manolis Glezos este un exemplu strălucit de simțire neprecupțită a patriei sale, a cauzei păcii. Noi sîntem convinși că toți cei cărora le sînt scumpe interesele democrației și păcii își vor ridica glasul de protest împotriva arestării patrioților greci”. „Noi nu putem să tăcem, noi cerem libertate pentru Manolis Glezos, a cărui inimă fierbinte este devotată idealurilor celor mai nobile, intereselor poporului său” — se spune în scrisoarea trimisă de profesorii și elevii Școlii nr. 243 din raionul Octabr din Moscova.

Mitinguri pentru apărarea eroului național grec au avut loc și în numeroase întreprinderi din Stalingrad.

drepturilor democratice în Grecia, care s-a manifestat în chipul celui mai grosolan prin arestarea marelui patriot grec Manolis Glezos.

Comitetul Cehoslovac a trimis de asemenea o telegramă lui Manolis Glezos în care, în numele poporului cehoslovac, îl exprimă un sincer sentiment de solidaritate.

BERLIN 27 (Agerpres). — A.D.N. transmite:

La 26 Ianuarie a avut loc la Berlin o conferință de presă convocată de conducerea centrală a Uniunii de presă germane. Luînd cuvîntul în fața ziarștilor germani și străini, prof. grec Kokkalis a protestat împotriva arestării oroului național grec Manolis Glezos, pronunțîndu-se pentru extinderea puternic mișcării de protest împotriva arestării lui Manolis Glezos, pentru punerea în libertate a acestui patriot grec.

SCURTE ȘTIRI EXTERNE

MOSCOVA. La Moscova sînt organizate în zilele Congresului al XXI-lea al P.C.U.S. zece expoziții de artă plastică. La 27 Ianuarie s-a deschis 6 expoziții.

Aproximativ 500 de lucrări de pictură, sculptură și grafică sînt prezentate la expoziția „Construcții comunismului” care s-a deschis în sălile Uniunii Artiștilor Plastici din U.R.S.S.

BERLIN. După cum anunță agenția A.D.N., oast de locuitori din regiunile de coastă ale Poloniei și R. D. Germano au luat parte la mitingul prieteniei care a avut loc în localitatea Albeck pe insula Usedom. I. Lohowec, secretar al Comitetului Volevodal din Szczecin al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, și W. Krollkewski, secretar al Comitetului Regional din Rostock al Partidului Socialist Unit din Germania, au

subliniat că populația din R.D.G. și din R. P. Polonă sînt întru-totul proiectul Tratatului de pace cu Germania prezentat de guvernul sovietic.

PARIS. Ziarele pariziene relatează despre represaliile autorităților franceze împotriva elementelor democratice din Camerun. În ultimul timp, scrie ziarul „L'Humanité”, numai în provincia Mungo poliția a arestat 470 de persoane. Printre cei arestați se află și Kamini, membru al delegației populației din Camerun care a cerut Organizației Națiunilor Unite să acorde independența țării.

MOSCOVA. Uniunea Asociațiilor de Cruce Roșie și Sombuna Roșie din U.R.S.S. a acordat Crucei Roșii Indonezice 100.000 rupii pentru ajutorarea populației Indonezilor care a avut de suferit de pe urma inundațiilor.

HANOI. După cum transmite Agenția vietnameză de informații, la 20 Ianuarie un avion aparținînd regelui Laos a încălecat din nou spațiul aerian al Republicii Democratice Vietnam în regiunea statului Hong Lap. În ziua de 21 Ianuarie o încălecare asemănătoare a avut loc în regiunea Ceau Ien.

PANAMA. În capitala Republicii Panama a avut loc un miting la care au participat 1000 de pescari, în sprijinul guvernului Panama, care a respins protestul SUA privind hotărîrea statului Panama de a extinde apele sale teritoriale la 12 mile.

Mitingul a fost organizat de studenții de la Universitatea Națională din Panama, care în mai 1958 au înălțat drapelul statului Panama în zona canalului.